

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 79 (1529) || ВОСКРЕСЕНЬЕ || Цена №
12 июля 1942 г. 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.

2. Поручить Наркомзагу ССР совместно с Совнаркомами республик, обл(кра)йисполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).

3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ!

В первомайском приказе товарищ Сталин поставил перед Красной Армией и всем советским народом задачу, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Первомайский приказ Наркома Обороны воодушевил Красную Армию, весь советский народ на новые героические подвиги. На фронте и в тылу он вызвал новую волну патриотического подвига. Воины Красной Армии отвечают на приказ Народного Комиссара Обороны новыми боевыми подвигами. Претворяя в жизнь приказ товарища Сталина, они настойчиво овладевают искусством побеждать врага. Советские патриоты в тылу отвечают на приказ своего вождя новыми трудовыми подвигами, развертыванием Всесоюзного социалистического соревнования.

Начатое по инициативе работников металлургической, самолетостроительной и танковой промышленности Всесоюзное социалистическое соревнование нашло живой отклик во всем советском народе. Цель Всесоюзного социалистического соревнования — дать фронту столько военной продукции, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности, сколько потребуется для разгрома врага.

Передовые сельские советы нашей области — Чулковский, Вачского района, Каменский, — Пильненского района, Ереминский — Городецкого района, Шварихинский — Богородского района и Климотинский — Чкаловского района выступили с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Депутаты передовых сельских

ДЕПУТАТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ! АКТИВНЕЕ

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ОБЛАСТНОЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

О ОРГАНИЗАЦИИ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.
2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполнительным комитетам районных советов организовать обсуждение обращения передовых сельсоветов, инициаторов соревнования, на внеочередных сессиях сельских советов.
3. Условия социалистического соревнования сельских советов области утвердить и опубликовать в областной печати.
4. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования сельсоветов, показывать образцы работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.
5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов М. ТРЕТЬЯКОВ.

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ!

Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам

Горьковской области

Дорогие товарищи!

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и весь советский народ на решение великой задачи — добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники наших сельских советов организованно, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и подъема паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, досрочно выполнили филиал, план мясопоставок, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача — полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности — требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Мы, депутаты сельских советов, обращаемся ко всем сельсоветам области с предложением **развернуть областное социалистическое соревнование сельских советов** на лучшее и быстрейшее выполнение хозяйственно-политических и культурных задач.

Вступая в социалистическое соревнование, мы принимаем следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового:

по зерновым культурам — в колхозах Каменского сельсовета на 30 проц., Чулковского — на 20 проц., Климотинского — на 15 проц., Ереминского — на 12 проц. и Шварихинского — на 10 проц.;

по льну — в колхозах Климотинского сельсовета на 15 проц.;

по картофелю — в колхозах Каменского, Чулковского и Кли-

мотинского сельсоветов на 20 проц., Ереминского — на 13 проц. и Шварихинского — на 10 проц.

2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь:

зерновых — в 7—8 рабочих дней;

яровых зерновых — в 10—13 рабочих дней, льна — в 5 рабочих дней; картофеля — в 8 рабочих дней; вытирание семянников трав закончить до 1-го сентября.

3. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

4. Перевыполнить план озимого сева. Подъем зяби закончить до 1 октября.

5. Перевыполнить план развития животноводства:

по крупному рогатому скоту — в колхозах Шварихинского сельсовета на 150 голов, Чулковского — на 80, Климотинского — на 70, Ереминского — на 50 и Каменского — на 25 голов;

по лошадям — в колхозах Каменского, Шварихинского и Ереминского на 10 голов;

по свиньям — в колхозах Климотинского сельсовета — на 60 голов, Ереминского и Шварихинского — на 50, Каменского — на 30 и Чулковского — на 20 голов;

по овцам — в колхозах Чулковского сельсовета на 150 голов, Шварихинского — на 100, Климотинского — на 60, Каменского — на 50 и Ереминского — на 25 голов.

Полностью сохранить и вырастить молодняк.

6. Перевыполнить план по надоя молока от каждой фуражной коровы на 15—20 процентов. Добиться увеличения выхода поросят и ягнят, повышенного настрига шерсти.

7. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить

достаточное количество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с охватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9. К 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывезти к школам не менее 50 процентов, обеспечив подвозку остальных дров не позднее 1-го декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

11. Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, квартальное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей и ликвидировать полностью недоимки.

Повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок. Проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.).

Мы призываем всех депутатов сельских советов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

По-фронтовому будем выполнять возложенные на нас задачи!

Еще больше усилим помощь фронту и тем самым ускорим полный разгром гитлеровских захватчиков!

(Обращение принято на сессиях Чулковского сельсовета, Вачского района, Каменского — Пильненского района, Ереминского — Городецкого района, Шварихинского — Богородского района и Климотинского — Чкаловского района).

Честь и слава тому, кто будет работать по-фронтовому, кто выйдет в число передовых сельских советов области!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались ожесточенные бои.

Наши войска оставили гор. Россашь, бои происходили в районе Кантемировка.

На Лисичанском направлении завязались бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

* За 9 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены миноносец, две канонерских лодки и два катера, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

* На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части под командованием тов. Мазненко стойко обороняли населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, часто переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 7 автомашин, противотанковая пушка, пулеметы и несколько десятков тысяч патронов. В напряженный момент боя пулемет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившись гранатами, подпрыгнул к вражескому пулеметному гнезду и уничтожил пулеметчика. Повернувшись в сторону противника, он расстрелял несколько десятков гитлеровцев. На другом участке в течение трех дней продолжались

ожесточенные бои за крупный населенный пункт и железнодорожную станцию, которые неоднократно переходили из рук в руки. Только за день противник потерял на этом участке более 600 солдат и офицеров. Населенный пункт и станция к исходу дня удерживались нашими войсками.

* В течение двух суток наши войска вели непрерывные и напряженные бои в районе гор. Россашь. Противник на этом направлении бросил крупные силы танков и мотопехоты. После упорных боев наши части под давлением противника отошли на новый оборонительный рубеж.

* Артиллеристы-гвардейцы, под командованием тов. Гришина (Калининский фронт) за последние дни уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 14 автомашин с грузом, 6 станковых пулеметов, орудийную батарею и подавили огонь 3 орудийных и 3 миноносных батарей. На этом же участке артиллеристы части, где командиром тов. Пушкирев, уничтожили 400 гитлеровцев и подбили 16 немецких танков.

* Разведчики т. Шаповалов и Шатов во время боя проникли в деревню, занятую немцами. Старик-колхозник указал бойцам, где расположены штаб немецкой части. Наши бойцы ворвались в помещение штаба, гранатами уничтожили группу офицеров и захватили важные документы.

* В течение дня снайперы Н-ской части уничтожили 101 гитлеровца. Снайперы т. Григорьев и Осадий истребили 14 немецких оккупантов. Снайперы т. Самодуров, Петрусов, Павленко и Гулин уничтожили по 4 гитлеровца каждый.

* Брянские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров противника. Партизаны

пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

* Группа бойцов Н-ской части, действующей на Ленинградском фронте, составила акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских извергов. В акте указывается, что на одном из участков, в захваченном у немцев блиндаже, обнаружено пять трупов красноармейцев и командиров Красной Армии. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы страшных пыток. У одного красноармейца отрублены обе руки. У второго красноармейца шея туга перетянута портняжками. У трех остальных бойцов выколоты глаза, сожжены волосы и имеются следы удушения. Акт подписали старший политрук Смолин, военврач третьего ранга Варваркин, старший лейтенант Вохминов, красноармейцы Смахтин, Игнатьев, Урастемиров и Овченков.

* Польские партизаны в окрестностях одного города разгромили отряд гестапо. Убито 50 оккупантов. В стычке с партизанами в лесу убито свыше 10 гитлеровцев, в том числе руководитель гестапо Петроковского округа.

* В Феррара (Италия) сгорели большие склады вооружения. Попытки фашистских властей обнаружить виновных оказались безуспешными.

* Завод, где директором герой социалистического труда Быховский, перевыполнил июньский план выпуска вооружения и продолжает работать по установленному графику. Цехи, где начальниками т. т. Струнников и Палкин, дали фронту значительное количество боевой техники сверх плана. За последние несколько месяцев коллектив завода обучил 1000 женщин вторым, более сложным, специальностям.

В колхозе „Победитель“, Семьянского сельсовета, на стогометании работают большинство женщин. Уже с первых дней работы на сеноуборке колхозницы показывают образцы стахановского труда. Колхозницы Куламина Анна, Ба-

калдина Александра, Малова Евгения организовали звено стогометальщиц и за один день сметали сено с 15 гектаров.

Хорошо работают на сеноуборке женщины из Смоленской области Ульяна и Анна Татковы. А. Репин.

Сено—государству

Колхоз им. Пушкина, Быковского сельсовета, приступив к сеноуборке, первое лучшее сено в количестве 68 центнеров сдал государству.

И. Выборнов.

План выполнен

Колхоз им. М. Горького, Фокинского сельсовета, надо было засиловать 20 тонн раннего силоса. Под руководством бригадира С. М. Краснова план силосования колхоз выполнил. П. Лагунова.

Закладывают силос... языком

По решению XI пленума областного комитета ВКП(б) с 10 по 20 июля проводится ударная декада по закладке раннего силоса. Передовые колхозы нашего района уже на сегодняшний день имеют перевыполнение установленного плана по раннему силосованию.

Например, в Чугуновском сельсовете из плана 320 тонн раннего силоса заложено 469 тонн. Колхоз „Красный Октябрь“ полностью выполнил годовой план, близки к выполнению годового плана колхозы им. Сталина, „Пробуждение“.

По-хозайски, организованно проходит силосование в колхозах „1 Мая“ (Отары), „Колхоз им. Ильи“ и др. Здесь скот будет в достаточном количестве обеспечен сочными кормами.

Однако есть еще руководители колхозов, которые до сих пор не приступили к заготовке сочных кормов, а закладывают силос... языком. Много разговора о закладке силоса в колхозах „Победитель“, им. Парижской Коммуны, „День урожая“, „Свободная жизнь“, „Свобод-

ный труд“, а фактически они не заложили силоса ни килограмма.

В отдельных колхозах при закладке силоса не установлен строгий контроль за качеством. В колхозе „Власть советов (Воротынец) силосную массу рубили как попало, лопатами и смешали с землей, а в яму уложили 160 тонн без утрамбовки.

В колхозе им. Калинина подготовили силосную массу не на полную яму, в результате в нее попала вода и силос был испорчен. Такая же картина и в колхозе „Волжанин“. Из 60 тонн заложенного силоса испорчено 35 тонн.

Такому преступному отношению к закладке силоса надо положить конец. Силосование можно и нужно проводить в любую погоду, только над ямой установить навес из соломы, чтобы не попадала вода. Силосную массу следует резать мельче, особенно грубые растения.

В проводимую декаду закладки силоса план силосования должен быть выполнен каждым колхозом.

В. Пищикова.

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Шильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богословского района) и Климовского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйствственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина исполнком областного Совета депутатов трудающихся установляет следующие условия социалистического соревнования:

1. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы: перевыполнят государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные

сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и зяблевой всходки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполнят государственный план контрактации молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполнят план накопления кормов;

досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудающихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе

детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленностью и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов—победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящие красные знамени исполнкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того, для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполнкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполнкомом областного Совета депутатов трудающихся по представлению исполнкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с 1 августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горь-

ковского областного Совета призывает председателей исполнкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйствственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудающихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным—сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

За отв. редактора
А. ЕФИМОВИЧ.